#### www.jfdaily.com

#### 为群众提供贴身公共安全服务

# 上海已建成微信警务室5500个

□记者 季张颖

本报讯 作为上海警民联动的新探索,上海警方已建成"微信警务室"5500个,累计粉丝34万余人。昨天,上海市公安局治安总队联合魔方生活服务集团等在沪举行"政府实事工程——微信警务室线

上线下功能拓展展示会暨《长租公寓安全倡议》发布仪式,魔方公寓上海市8位不同门店的店长,扫码加入了所在地派出所民警的微信群。记者获悉,这是上海公安微信警务室深耕白领公寓的一项重要举措。

公共安全治理是超大型城市面

临的一道难题,上海警方将微信警务室作为上海警民联动的新探索。 2018年上海市政府实事项目(七)明确,要创建5400个社区民警微信警务室,为群众提供贴身公共安全服务。

记者获悉,微信警务室是建立 在微信平台上的工作群,以警务区 为基本单位,由社区民警作为群主,市民群众通过读取每位社区民警专属二维码进入警务大厅,实现与所属社区民警——对应的绑定关系,做到信息可收集、问题可计件、处置可显示、成效可评估。截至目前,全市已建成这样的微信警务室5500个。

昨天的活动现场,市公安局治安总队还携手魔方生活服务集团发布了共同制订的《长租公寓安全倡议》,以迎接即将到来的中国国际进口博览会。此项倡议共8项内容,目的是合力促进长租公寓保持良好的公共秩序,加强文明建设,创造安全的居住环境。

## 本市拆除违建3000万平米

拆除违法大型户外广告1568块

□记者 季张颖

本报讯 昨天,2018 年城管执法局长接听"12345"市民服务热线启动。记者从市城管执法局获悉,截至目前,全市今年已拆除违法建筑 3095.39 万平方米,完成年度 计划 (3600 万平方米,完成年度 计划 (3600 万平方米)的 85.98%,其中,闵行、普陀、虹口、徐汇、静安等区均已完成年度任务的 100%以上。在违法户外广告整治中,全市共拆除违法大型户外广告 1568 块,拆除违法违规店招店牌 1.61 万块。

据市城管局相关负责人向记者介绍,今年,本市依托无违建居村(街镇)创建,推进违法建筑治理向纵深发展,依法从严查处影响城市安全、侵占公共空间、人民群众反响强烈、媒体曝光等违法建筑,加快从治"五违"向创"无违"转变。

截至目前,全市共拆除违法建筑 3095.39 万平方米,完成年度计划 (3600 万平方米)的 85.98%。其中,闵行、普陀、虹口、徐汇、静安等区已完成年度任务 100%以上;普陀、松江、青浦、浦东等区无违建居村创建率均超过 80%。

聚焦进博会重点保障区域、中 环以内屋顶、高架沿线、主要道路 两侧的违法户外广告,上海加大整治工作力度,截至目前共拆除违法大型户外广告 1568 块,完成年度计划任务(500 块)的 313%,其中,静安、徐汇、长宁、虹口、普陀等区局率先完成市级督办拆除任务。上海城管会同安监、绿化市容等部门,开展店招店牌联合执法检查,依法拆除违法违规店招店牌1.61 万块。

在生活垃圾分类执法方面,本市对各级党政机关、企事业单位,以及公园、商场等公共机构和场所率先开展全覆盖执法检查。对静安、长宁、杨浦、松江、奉贤、崇明6个区和其余各区2个试点街道(镇),积极开展居住区的生活垃圾分类执法工作。全市城管执法系统共开展执法检查2800余次,督促相对人自行整改500余起,依法查处生活垃圾分类案件290起。

同时,上海城管执法部门还深入开展食品安全专项执法整治行动。今年以来,全市共依法查处违法夜排档、烧烤摊等案件 2.77 万起,会同市场监管部门取缔非法食品小作坊、加工窝点 125 个;依法查处违规收集运输处置废弃油脂、餐厨垃圾案件 1012 起;依法查处非法活禽交易案件 75 起,没收各类活禽 2881 羽。





#### 青浦区开展 反邪教宣传

为了确保进博会期间全区社会面稳定,营造崇尚科学、反对邪教、共建和谐的社会氛围,青浦区反邪教协会加大反邪教宣传力度,统一制作横幅80条、海报80套、宣传品7500份,分别在轨交17号线站点、朱家角古镇、新角里广场等人流密集场所悬挂张贴并设立反邪教宣传点发放宣传品。

宣传活动中,区反邪教协会采用在商 区及景区悬挂反邪教横幅、张贴海报、发 放宣传品的做法,得到了游客和居民的认 可,不仅提高了中外游客及当地居民防邪 拒邪的能力和意识,也营造了浓厚的反邪 教宣传氛围。

(上海市反邪教协会 供稿)

## 2018苏州河论坛昨举行

"城市大脑"助推普陀城市治理更智能更精细

□记者 王川

本报讯 2018 世界人工智能 大会还在如火如荼地进行中,昨天 下午,另一场与"智能"有关的论 坛会议在普陀区举行,它就是普陀 区政协与市政协地区政协联络指导 组联合举办的 2018"苏州河论 坛"。本届论坛聚焦"以'城市大脑'建设推进普陀城市治理体系的 智能化和精细化"主题,为推动 "智联普陀城市大脑"建设建言献 策、凝聚共识。

据介绍,目前,普陀区的"城 市大脑"建设还处在起步阶段,但 发展速度迅猛。随着"城市大脑" 的不断升级完善, 其在城市管理、 社会治理方面的作用将日益凸显。 如,在交通建设方面,普陀区交通 应用系统、交通路况手机查询系统 等正在建设中,通过对全区主干网 交通信息状态和区内 26 个重点路 口的交通状况视频信息的手机查 询,为市民出行提供参考路径选 择,未来将大大节省市民出行的时 间成本;在城市管理方面,已经建 设了智联普陀运营中心,架构了 "区(委办局)―街镇―片区"三 级平台,并通过布设9万个小型传 感器,对全区域、全时段、全要素基础数据进行采集,实现了对违法建筑、夜排档、乱张贴、乱堆物等城市管理"顽疾"和影响市容市貌城市"小病"的全方位监控、受理和派遣处理,推动城市管理向精细化、智能化方向发展。

据了解,普陀区之前已经开展了高清视频、智能卡口、人脸识别、物联网等智能感知手段建设,已经建成治安监控 1081 个,完成标清改高清监控 455 个,建成交通智能卡口 33 套,电子警察 59 套,人脸识别摄像机 26 套,全面完成了物联网基站安装任务。

记者从论坛上获悉,预计到 2020年,普陀区将基本建成集 "智管、智行、智停"于一体的普 陀智慧交通综合应用体系,建设形 成基于大数据和人工智能的公共交 通示范区;建成集城市管理、监督 指挥、应急联动于一体的普陀智慧 城管平台;建成公共安全与应急指 挥平台,将城区安全、安全生产、 消防、食品安全等纳人平台统一管 理,实现区政府及各管理机构在常 态化基础上的突发事件的事前预 防、事发准备、事发应对、事中处 置和善后的全程监管。

# 推动法律顾问制向纵深发展

崇明"一村(居)一顾问"覆盖全区238个村(居)

□记者 季张颖 通讯员 黄天秀

本报讯 崇明区自 2016 年开始探索建立"一村(居)一顾问"制度以来,此项服务现已覆盖全区 238 个村(居),并逐渐形成了法律顾问与村里"日常有联系、经常有见面、定期有讲座"的法律服务模式。记者昨天从崇明区司法局获悉,通过两年时间的探索与实践,村(居)法律顾问在崇明基层自治、维护稳定、纠纷化解等方面发挥了积极作用,得到基层组织和群众一致认可。

在实现"有形覆盖"的基础上, 崇明区司法局积极探索"有效覆 盖"的新路径新形式。去年,区司法 局建立了"崇明区法律顾问工作群",听取法律顾问意见建议,对工作进行调度指导;并指导村(居)法律顾问建立"法律顾问在您身边"群,直接面向村、社区及居民提供便民化法律服务,与市司法局建立的"公共法律服务工作群"形成三级联通的"塔群"式工作格局。

近期,区司法局还专门制订下发了《崇明区一村(居)一顾问工作实施细则》。记者获悉,在服务模式上,区司法局还鼓励各乡镇创新,通过"村(居)法律顾问+党建"、"村(居)法律顾问+法律讲堂"、"村(居)法律顾问+人民调解"等多种形式,拓宽服务载体,让法律服务更接地气,进一步增强村(居)法律顾问工作的实效性。

# 推进"谁执法谁普法"责任制

梅陇镇举办普法依法治理活动

□记者 陈颖婷 通讯员 刘雯

本报讯 今年是"七五"普 法中期关键之年,为进一步做好 宪法宣传、警惕"套路贷"、防范 金融诈骗、提升公众安全感满意 度等普法依法治理工作,目前, 梅陇镇在集心村文化客堂间举办 了《推进"谁执法谁普法"责任制,进一步构建和谐平安梅陇》的普法依法治理活动。闵行区区委政法委副书记、综治办主任陶兴炜,闵行区司法局党委书记、局长金海民,梅陇镇党委副书记、镇长陈浩,闵行区综治办副主任李萍等出席。

#### 中学生沉浸式 体验"小法官"

□记者 季张颖 通讯员 郝梦真

本报讯 近日,嘉定区人民法院与嘉定区震川中学共同开展了"模拟法庭"活动。此次模拟法庭共安排了法庭调查、举证质证、法庭辩论、最后陈述和法庭判决五个部分,通过沉浸式体验让在场的同学们不仅过了一把"法官瘾",也更加全面地学习了相关的法律知识。

嘉定法院刑事审判庭副庭长朱 雯雯就庭前注意事项向同学们作了 指导和说明,并在庭后对在场同学 们此次的模拟法庭活动进行了点

#### 2018年"最美厕所" 入围名单出炉

□记者 季张颖

本报讯 由上海市绿化和市容管理局、上海市旅游局和上海市精神文明建设委员会办公室联合开展的"细微之处见文明——寻找上海'最美厕所'"征集评选活动自启动以来进行得如火如荼。记者昨天从市绿化市容局获悉,经过一个多月的征集和评选,2018 申城最美公厕的初审工作现已完成,共有40个厕所入围。